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Procès-Verbal du Comité Directeur du 12/11/2024 

 

Présents 

BRÉMENT Cédric, CHARONNAT Laurence, COUPÉ Mathieu, DEGROTTE Rachel, DEVISE 
Bruno, GATEFAIT Thierry, GIRARD Élodie, GUÉRESSE Alain, GUERTIN Lucas, LAMBOUR 
Sophie, LANGLET Romain, PARFAIT Véronique, PARPAILLON Antoine, PELÉ LE QUILLIEC 
Cynthia, RULLIÉ Christine, SILACTCHOM Joseph, SIMON Pascale, THÉRET Christine, 

Invités présents LEROUX RONDINEAU Maxime, PASCO Sandrine 

Excusés 
AUBERT Didier, BERNARD Yohan, ALLAIN Philippe, BONRAISIN Élise, COBRAL Anne-Laure, 
DROUAUD Arnaud, LE QUERÉ Stéphane, VOLLANT Justine 

Invités Clubs BERNIER Adeline, MORINIÈRE Fabien, HAROUET Céline 

Excusés Clubs BONATI Magalie, DELGOVE Jean-Louis, GUILLOUCHE Solène 

 

ORDRE DU JOUR 

 
1. Présentation du nouveau site internet par Clément PERRAUD GAUTIER  
2. Réponses aux éventuelles questions au sujet des informations du Président transmises en amont 

de la réunion 

3. Réponses aux éventuelles questions au sujet des informations du Secrétaire Général transmises 
en amont de la réunion  

4. Réponses aux éventuelles questions au sujet des informations du Trésorier transmises en amont 
de la réunion  

5. Réponses aux éventuelles questions au sujet des informations des Commissions transmises en 
amont de la réunion  

6. Approbation de la charte du Comité et signature  
7. Plan d'actions Mandature  
8. Questions et informations diverses  
9. Réflexion en sous-groupes et restitution sur les compléments ou améliorations pouvant être 

apportés au nouveau site Internet du Comité présenté au point 1 
10. Tour de Table 
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En introduction du Comité Directeur Alain GUÉRESSE prend la parole afin de remercier les 3 Présidents(es) de Clubs 
présents (es) à cette réunion. Il s’agit de : 
 
Adeline BERNIER du club LOIRE ET SILLON 
Fabien MORINIÈRE du Club de GUÉRANDE 
Céline HAROUET du Club de JOUÉ-sur-Erdre 
 
Alain GUÉRESSE précise qu’en invitant des Clubs à participer aux réunions du Comité Directeur, les Élus mettent en 
avant un des objectifs de la mandature pour lesquels nous sommes engagés auprès des Clubs. 
 
Alain GUÉRESSE poursuit en expliquant le nouveau mode de fonctionnement des réunions du Comité Directeur. Il 
indique que lors des premières réunions, il y avait beaucoup d’informations données au détriment du dialogue, et de 
l’utilisation des expertises de chacun. Nous allons ce soir expérimenter un nouveau mode de fonctionnement qui 
consiste comme nous l’avons fait préalablement, à fournir l’ensemble des informations en amont de la réunion pour 
que les Élus puissent en prendre connaissance (informations reprises sur l’Annexe au présent document). En réunion 
ensuite, nous ne reviendrons sur les différentes informations que si des interrogations se posent ou lorsqu’il y a des 
incompréhensions ou un besoin d’explications complémentaires. Cela permet de libérer du temps, et ce temps, Alain 
GUÉRESSE souhaite que nous l’utilisions pour des sujets dans l’intérêt du Basket départemental. 
Pour cette réunion le sujet est le futur site Internet du Comité 44. 
 
Afin que les invités Clubs puissent connaitre les Élus, Alain GUÉRESSE propose un tour de table avant de passer au 
point 1 de la réunion. 

 

1. Présentation du nouveau site internet par Clément PERRAUD GAUTIER  
 

Alain GUÉRESSE indique que la réunion d’aujourd’hui est basée sur une demande qui nous avait été faite par les Clubs 
avant les élections, à savoir la refonte du site internet qui commençait à être vétuste et où les recherches devenaient 
difficiles et dont le coût était conséquent. 
Alain GUÉRESSE donne la parole à Clément PERRAUD GAUTIER afin de présenter le nouveau site Internet du Comité. 
Cette première présentation aux Élus donnera lieu à d’éventuelles modifications avant mise en ligne et donc 
utilisation par les Clubs qui pourront tester le site et, à leur tour, nous transmettre des demandes de compléments 
ou d’améliorations. Le travail de réflexion se fera en sous-groupes dans la seconde partie de cette réunion. 

 

2. Réponses aux éventuelles questions au sujet des informations du Président transmises 
en amont de la réunion. 

 
Alain GUÉRESSE fait un tour de table. Pas de questions sur les informations transmises. 

 

3. Réponses aux éventuelles questions au sujet des informations du Secrétaire Général 
transmises en amont de la réunion  
 

Pas de questions sur les informations transmises. 
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4. Réponses aux éventuelles questions au sujet des informations du Trésorier transmises 
en amont de la réunion  

Pas de questions sur les informations transmises. 
 

5. Réponses aux éventuelles questions au sujet des informations des Commissions 
transmises en amont de la réunion  

 
Pas de questions sur les informations transmises. 

 

6. Approbation de la charte du Comité et signature  
 

Alain GUÉRESSE donne la parole à Bruno DEVISE pour la présentation définitive de la Charte et son approbation par 
le Comité Directeur. 
Bruno DEVISE indique que comme il avait été prévu lors nos réunions de pré-mandature, nous nous étions engagés 
à rédiger une Charte concernant l’ensemble des acteurs de notre sport. Après le travail réalisé en séminaire qui 
reprend nos valeurs et notre esprit, cette Charte est proposée à la signature à l’ensemble du Comité Directeur. 
L’ensemble des élus signe la Charte du Comité. 
Maxime LEROUX RONDINEAU précise que cette CHARTE sera envoyée aux Élus absents de cette réunion. 

 

7. Plan d'actions Mandature  
 
Alain GUÉRESSE présente l’ensemble des actions programmées (actions pour lesquelles nous nous sommes engagés 
auprès des Clubs + les actions décidées lors du Séminaire) qui constitue notre Projet global de Mandature 2024-2028. 
Bien entendu, du fait du nombre d’actions listées, une planification sur les 4 saisons de mandature est impérative. 
Plutôt que de planifier dès maintenant chaque action sur les 4 saisons de mandature (au risque de voir des situations 
contextuelles sur les saisons prochaines rendre caduques certaines de ces actions), il est donc préférable de ne 
sélectionner et ne planifier qu’uniquement les actions que nous jugeons prioritaires pour la présente saison. 
Alain GUÉRESSE présente la synthèse des actions à réaliser sur cette première année de mandature. 
Document joint à ce PV en annexe. 
En fin de saison 2024-2025, puis en fin de saison 2025-2026 et en fin de saison 2026-2027, nous procéderons de 
manière analogue, de façon qu’en fin de saison 2027-2028, toutes les actions pour lesquelles nous nous sommes 
engagés auprès des clubs pour la Mandature 2024-2028 soient bien prises en compte. 

 
Vote du Comité Directeur sur les actions de la saison 2024/2025 

Pour le Plan d’Actions de Mandature : 18 
Contre le Plan d’Actions de Mandature : 0 
Abstentions : 0 
 
Le Plan d’Actions de Mandature est approuvé à l’unanimité. 
Alain GUÉRESSE fait part au Comité de la date de la première réunion du Comité de Pilotage du Plan d’Actions de 
Mandature le 13/11/2024. 

 



 

4 
Comité Départemental de Loire Atlantique de Basketball 

5 rue Christophe Colomb - 44980 Sainte-Luce sur Loire 

02 51 85 06 00 - contact@loireatlantiquebasketball.org 4 

8. Questions et informations diverses  
 

Pas de questions ni d’informations supplémentaires 
 

9. Réflexion en sous-groupes et restitution sur les compléments ou améliorations 
pouvant être apportés au nouveau site Internet du Comité présenté au point 1. 

 
Alain GUÉRESSE demande à Maxime LEROUX RONDINEAU d’exposer le fonctionnement du travail en sous-groupes. 
 
- Répartition des groupes 
- Responsable et rapporteur des groupes 
- Durée de la réflexion 20 minutes 
 
Le Comité Directeur se retrouve en séance plénière après le travail de groupe. 
Les rapporteurs exposent les réflexions et impressions sur le nouveau site Internet. 
 
Le tableau des remarques est joint en annexe à ce PV. 
 
Maxime LEROUX RONDINEAU précise que toutes les modifications évoquées ne seront pas forcément possibles par 
rapport à la trame achetée à notre nouveau prestataire. 
Alain GUÉRESSE remercie les participants pour ce travail de groupe. Il indique que les suggestions des participants 
seront soumises à Clément PERRAUD GAUTIER. 
Il indique également qu’à partir de la mise en ligne début janvier, les Clubs pourront également nous faire part de 
leurs sentiments sur ce nouveau site. 

 
10. Tour de Table 
 
Alain GUÉRESSE propose un tour de table rapide afin de récolter les avis sur cette nouvelle formule d’organisation 
des réunions de Comité Directeur. Il souhaite notamment avoir les impressions des Présidents(es)de Clubs invités. 
Thierry GATEFAIT et Véronique PARFAIT sont satisfaits de cette nouvelle formule de réunion qui évite les redites pour 
les élus qui participent à la fois au Bureau et au Comité Directeur. 

 
Avis des Présidents(es) de Clubs invités(es) 
 
Fabien MORINIÈRE président du club de GUÉRANDE, indique qu’il est toujours intéressant pour une personne 
extérieure au Comité, de voir comment celui-ci fonctionne et de mieux connaitre les élus qui le composent. Il précise 
que le fait d’envoyer les informations en amont permet aux membres de les consulter dans la mesure de leurs 
possibilités. De ce fait la réunion fait la part belle au travail de groupe mais ôte légèrement la solennité d’un Comité 
Directeur. 
 
Adeline BERNIER Présidente du Club LOIRE ET SILLON a apprécié le fait de rencontrer les élus et de mettre un visage 
sur les interlocuteurs avec lesquels elle échange habituellement par mail ou téléphone. Elle indique qu’elle a 
découvert un format de réunion qu’elle ne connaissait pas mais qui offre l’avantage d’un format resserré. Elle a 
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apprécié également les échanges en groupe de travail mais souhaiterait avoir les documents plus en amont. 
 
Céline HARROUET Présidente du JOUÉ Basket abonde dans ce sens. Elle est satisfaite d’avoir eu la possibilité de voir 
comment fonctionne le Comité.  

 
Avis des Élus 

 
La majorité des élus se montre très satisfaite de ce nouveau format de réunion. 

o Durée de 2H30 idéale 
o Travail en sous-groupes dynamique et valorisant. 
o Évite la monotonie 
o Plus dans le concret  

 
Des élus se montrent un peu plus interrogatifs par rapport aux points suivants : 

o Nécessité de transmettre les informations plus en amont des réunions afin que les élus aient le temps de 
les consulter. 

o Des élus souhaiteraient parler de leur travail même si aucune question n’est posée par le Comité Directeur 
sur leur compte rendu. 
 

 
Sandrine PASCO, Présidente de la Ligue indique qu’elle est confrontée aux mêmes réflexions au vue du nombre de 
réunions qu’elle organise. Elle nous indique la difficulté à casser les process tout en restant dans le partage du travail 
engagé. La ligue se trouve dans la même difficulté mais elle apprécie sur cette réunion le coté participatif avec la 
présence des Présidents de Clubs. 
 
Bruno DEVISE indique qu’effectivement le travail de consultation demandé aux Élus préalablement à la réunion, 
nécessite que l’envoi des documents se fasse en respectant un délai raisonnable. Pour cela il demande aux Présidents 
de Commission d’être réactifs dans l’envoi de leurs présentations. Il précise que ce Comité Directeur a duré 2H30 et 
que cela lui semble une durée idéale pour conserver l’attention de chacun. Le travail de groupe apportant le 
dynamisme à la réunion. 
 
La parole est donnée à Maxime LEROUX RONDINEAU qui précise qu’il est bon que tous les avis s’expriment sur le 
format de cette réunion, qu’il y a certainement des adaptations à faire afin que chacun trouve son intérêt. 
 
Alain GUÉRESSE précise qu’il a bien noté toutes les attentes de chacun, et indique que l’on fera évoluer la formule de 
réunion afin que tout le monde y trouve son compte. Il demande notamment aux Élus qui souhaitent s’exprimer, 
d’intervenir s’ils le souhaitent et ce même s’il n’y a pas de questions sur leur présentation. Il indique par exemple que 
chaque commission pourrait dégager une idée forte de leur présentation et la développer quelques minutes en 
CODIR.  
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Alain GUÉRESSE remercie les Présidents de Clubs de leur participation et de leur présence. 
 
Alain GUÉRESSE clôt le Comité Directeur 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le Président du Comité Départemental, 
 
 
 
 

Alain GUÉRESSE 
 

Le Secrétaire Général, 
 
 
 
 

Bruno DEVISE 
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Ces informations sont transmises en amont de la 
réunion et ne feront l’objet d’un échange en séance 

que sur demande d’un participant



Informations du Président

Visite de l’Inspection du Travail
M. MINO, Inspecteur du Travail s’est rendu dans les locaux du Comité jeudi 17 octobre de 10h00 à 11h45 pour faire le 
point sur les suites que nous avons données à sa lettre d'observations du 29 mai 2024.
Pour le recevoir étaient présents outre Alain GUÉRESSE : Laurence CHARONNAT, Bruno DEVISE, Thierry GATEFAIT et 
Maxime LEROUX.
Le ton de la réunion a été bon, M. MINO se montrant satisfait de la réponse écrite que nous avions apportée dans les 30 
jours et des différentes mesures que nous avons mises en place depuis.jours et des différentes mesures que nous avons mises en place depuis.
Concernant les amendes administratives pour non respect du code du travail, il nous a déclaré qu'il ne retiendrait que 
celles concernant l'année 2024.
Il nous a aussi informé qu'en principe il ne reviendrait pas au Comité et qu'il n'est plus nécessaire de le tenir informé de 
l'avancement de notre plan d'actions faisant suite à sa lettre d'observations.
Nous avons par ailleurs pu bénéficier de son expertise à l'occasion de questions posées par plusieurs d'entre nous.
À nous maintenant d’assumer la confiance qui nous est accordée en poursuivant rigoureusement notre réorganisation, 
sachant que nous avons encore un nombre important de points à traiter.

À noter qu’à l’issue de l’entretien évoqué ci-dessus, M. MINO a rencontré le Délégué du Personnel du CSE.
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Assemblées Générales FFBB
L’Assemblée Générale ordinaire de la FFBB s’est tenue les 18 et 19 octobre 2024 à Paris.
Nos Délégués étaient Pascale SIMON, Cynthia PELÉ LE QUILLIEC, Élodie GIRARD, Louisa RAGOT et Alain GUÉRESSE.
Cette Assemblée Générale était la dernière du Président fédéral M. Jean-Pierre SUITAT.
L’Assemblée Générale élective de la FFBB, programmée le 14 décembre 2024 à Paris (vote en ligne mais présence sur 
place des Ligues et Comités), désignera son successeur.  
Nos représentants, élus lors de la réunion du Comité Directeur du 17 septembre 2024, seront Laurence CHARONNAT, Nos représentants, élus lors de la réunion du Comité Directeur du 17 septembre 2024, seront Laurence CHARONNAT, 
Pascale SIMON, Bruno DEVISE et Alain GUÉRESSE.

Recrutement sur un poste d’Assistant Administratif
Une offre d’emploi a été transmise le 22 octobre 2024 à l’ensemble des Clubs qui dépendent du CD Basket 44, au 
Secrétariat de la Ligue PDL, aux membres du Comité Directeur ainsi qu’à nos salariés. L’offre d’emploi est consultable sur 
le site Internet du Comité et fait également l’objet de diffusions à travers les réseaux sociaux.
La date limite de dépôt des candidatures a été fixée au 11 novembre 2024.
Les entretiens pour les candidats présélectionnés seront programmés sur la seconde quinzaine de novembre 2024.
La prise de fonction de la personne qui sera retenue est fixée au lundi 06 janvier 2025.
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Commission Équipements
Par un message en date du 17 octobre 2024, Mathieu COUPÉ a fait part de sa démission de la Présidence de la 
commission Équipements, n’ayant plus la capacité d'assumer cette fonction du fait de ses activité professionnelles.
Une recherche gérée par Pascale SIMON, en charge du Pôle Clubs, a permis de recruter en urgence 2 bénévoles qui 
avaient déjà officiés dans l’ancienne Commission « Salles et Terrains » et qui ont pu réaliser certaines missions en attente.
La recherche de Pascale se poursuit pour densifier l’équipe de la Commission.

Invitation de Représentants de Clubs aux réunions du Comité Directeur 
Ces invitations prennent effet à partir de la présente réunion du Comité Directeur du 12 novembre 2024.Ces invitations prennent effet à partir de la présente réunion du Comité Directeur du 12 novembre 2024.
Suite à un tirage au sort effectué le 23 octobre 2024, nos premiers Clubs invités sont :

- Loire & Sillon Basket Club,
- Pampres Valletais Basket,
- US Pont Saint-Martin Basket,
- AS Basket Joué-sur-Erdre,
- ASL Saint-Malo de Guersac Basket,
- Guérande Basket.

Une invitation leur a été transmise.
Les représentants présents des Clubs invités peuvent participer aux discussions mais avec voix consultative.
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Mise en place d’un moment de rencontre au Comité où tous les élus peuvent se retrouver et échanger 
Une consultation en ligne pour trouver le bon jour de la semaine, le bon créneau et la bonne fréquence d’organisation, a 
été organisée auprès de l’ensemble des membres du Comité Directeur.

Résultats du sondage en ligne (participation de 18 membres) :
- jour : jeudi (12 votes) 

mercredi (10 votes)mercredi (10 votes)
- horaire : 19h00 à 20h00 (14 votes)
- fréquence : mensuelle (16 votes)

Les rencontres seront donc programmées mensuellement au Comité de 19h00 à 20h00, alternativement les 1ers 
mercredis et jeudis de chaque mois.
1ère rencontre le mercredi 04 décembre 2024 de 19h00 à 20h00 au Comité.

Le Directeur ajoutera ces rendez-vous au calendrier des Réunions de Bureau et de Comité Directeur de la présente saison 
2024-2025 et en transmettra copie à tous les membres du Comité Directeur.
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Rétro planning des actions à mener
juin-24 juil-24 août-24 sept-24 oct-24 nov-24 déc-24 janv-25 févr-25 mars-25 avr-25 mai-25 juin-25

Actions restant à mener suite lettre d'observations Inspecteur du Travail
Art III B accord du 15 février 2013 : système d'aide et écoute
Accord du 15 février 2013 : respect ensemble des dispositions
Information des élus sur les risques psychosociaux
Gestion salariés avec le logiciel RH e-TeamSport
Validation des fiches de poste des salariés
Définition besoins éventuels de formation et engagement des formations
Distinction des rôles de la gouvernance et de l'exécutif (fiches de poste)
Définition des liens hiérarchiques (fiches de poste)
Définition du cadre des prises de décision (fiches de poste)
Révision et mise à jour du Document Unique d'évaluation des risquesRévision et mise à jour du Document Unique d'évaluation des risques
Début travaux pour accord collectif sur l'annualisation 

Aures actions à mener
Mise en place Plan d'actions Mandature
Recrutement salarié Assistant Administratif
Appel aux Clubs pour candidature organisation AG 2025
Mettre en place préconisations Audit financier
Avenants contrats de travail de octobre 2023 non signés
Définir les règles de travailleur isolé
Tournoi NXT44 été 2025 (Boris Dallo) - Entretien prévu par Commission C&E
Recrutement stagiaire psychologue pour travail sur les incivilités 
Stagiaire psychologue : Réflexion  sur la prévention et gestion des incivilités 
SSS (état des lieux, rencontre rectorat, subventions, …)
Relecture et reprise, si besoin, Règlement Intérieur et Statuts
Ecrire procédure Convention Clubs Employeurs emploi ressources stages ou rassemblements
Déploiement des formations obligatoires aux salariés
Levées des anomalies suite aux contrôles réglementaires
Ecrire procédure sur le suivi des contrôles réglementaires (périodicité, missions, ...)
Validation et mise en place de l'Affichage Obligatoire

Planifié
En cours
Réalisé
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La réorganisation du Comité passe par l’élaboration 
progressive de procédures et leur rédaction pour les 5 Pôles 
du Comité ainsi que pour la Partie « Vie du Comité ».

Pour recueillir ces différentes procédures, il a été adopté un 
masque de Fiche de Procédure tel que celui repris dans 
l’exemple de la présente page.
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Ces informations sont transmises en amont de la réunion et 
ne feront l’objet d’un échange en séance que sur demande 

d’un participant



Stagiaire Psychologue Sociale du Travail

Mlle Camille QUÉRÉ (joueuse et arbitre du CD 44) va réaliser un stage d'une durée de 500 heures à 
partir de février 2025 pour valider son Ɵtre de Psychologue. 
La rédaction de son mémoire est orientée sur les discriminations envers les femmes arbitres de 
basket. Elle se propose de réfléchir aux incivilités qui touchent nos salles qui, dit-elle, constituent un 
fléau sociétal. 

Thierry GATEFAIT sera son tuteur au sein du Comité en lien avec le Pôle VIVRE ENSEMBLE & 
CITOYENNETÉ.

Merci à toutes et tous de lui réserver le meilleur accueil.



La soirée de remise des récompenses fédérales se déroulera:

Jeudi 28 novembre 2024 à 19H30
Salle de l’Estuaire - 17 Rue de la Frémondière, 44220 Couëron

La fédération sera représentée par M. Jean Pierre HUNCKLER, Vice-président.

A cette occasion seront remises, des médailles de bronze, d’argent et d’or F.F.B.B., ainsi que des sifflets de 
bronze et d’argent.

Soirée récompense du 28/11/2024



Fermeture du Comité

Le Comité Départemental sera fermé pour congés, du mercredi 25 décembre 2024 au 
mercredi 1er janvier 2025.

Réouverture, le jeudi 02 janvier 2025 à 09h00.



COMMISSION COMPETITIONS



ATTRIBUTION DES ORGANISATIONS
Finales de Coupe de Loire-Atlantique (7-8 Juin 2025) : US FROSSAY ST VIAUD (Salle de St Viaud)

½ Finales de la Coupe de Loire-Atlantique (17 Mai 2025) : BLAIN – MONTOIR DE BRETAGNE – LA CHEVROLIERE –
BASKET CLUB REZE

Finales de championnat jeunes (24 Mai 2025) : CHABOSSIERE OCB – EB SORINIERES

Finales de championnat séniors (01 Juin 2025) : ALPC MOULIN NANTES BASKET – BC LOROUX LANDREAU

½ Finales de championnat séniors (25 Mai 2025) : AL CHAUVINIERE – VERTOU BASKET – AS MADELEINE 
GUERANDE – CSP RETZ BASKET  remplacé par ESCOUBLAC



ATTRIBUTION DES ORGANISATIONS

Barrages Jeunes Pré Région – 15 Décembre 2024 : UNION DU SILLON BASKET CLUB (sous réserve de validation 
du bureau du 12/11/2024)

La Commission est à la recherche d’élus pour être délégué sur chaque site, merci de revenir vers nous pour nous 
donner vos disponibilités, nous comptons sur vous !



COMMISSION MINI 

Comité Directeur du 12 novembre 2024



Challenge Benjamins 

Début Décembre

10 sites retenus cette année:

 - 14/12/2024 : St Médard de Doulon, 
Oudon, Sud Retz, Treillières et La Planche 
Vieillevigne
 - 15/12/2024 : Les Sorinières, Blain, 
Orvault Sports, Guérande Basket et SNOS 
(en remplacement de Pontchâteau 
initialement retenu)
 - 26/02/2025 : Finale départementale : 
Loire et Sillon (St Etienne de Montluc)
- Date à définir : Finale Régionale à Nort 
sur Erdre

Rencontre 
programmée au 
Comité avec les 
clubs participants

7 Novembre4 Novembre

Envoi mails à tous les 
clubs pour inscription 
U12/U13 du 44
(avec ou sans visuel 
malgré relance auprès 
de la FFBB)

fin des inscriptions  
+ envoi des 
convocations pour 
les participants

Quid de la récompense de 
la finale départementale 
avec Hardwork ?



Le Noël du Baby

Date : Dimanche 8 décembre 2024

Les clubs  co-organisateurs :  US THOUAREENNE THOUARE, SEVRE ET 
MAINE BASKET, SAINT ANDRE BASKET BALL, GAZELLES BLINOISES et ETOILE 
ARTHONNAISE

Signature des conventions : Elles ont été signées à la réunion du lundi 21 
octobre 2024 au Comité.
Les clubs ont accepté la décision d’une convention signée pour 3 ans afin de laisser 
une chance à tous les clubs volontaires



COMMISSION OFFICIELS 
DÉSIGNATION /FORMATION



Commission Officiels Désignation/Formation 

BILAN DÉBUT DE SAISON: 

• Nous recensons, pour cette saison 2024-2025, 280 arbitres départementaux dont 100 arbitres 
stagiaires. 

• Le pôle Suivi des Arbitres est en place et fait remonter tous les week-ends les problématiques 
rencontrées par les arbitres départementaux. Un sujet revient régulièrement le comportement des 
coachs et du public. La bienveillance envers les arbitres est à retravailler .

• Le pôle Observation a commencé les observations et va s'enrichir de nouveaux observateurs pour 
nous aider à faire progresser en compétence nos arbitres.



Commission Officiels Désignation/Formation 

• Le pôle "Retour" est aussi très actif (en moyenne 10/15 retours sur les désignations initiales par 
week-end).

     Nous avons très peu d'arbitres absents sur les rencontres (3 absents depuis le début de la saison).

• Le tutorat se met en place : en complément du pôle Observation, les arbitres tuteurs nous font des 
retours sur leurs collègues arbitres.



Commission Officiels Désignation/Formation 

PROBLÉMATIQUE:

• la montée en Région de 18 arbitres "confirmés" sur cette saison, nous met parfois en difficulté pour 
désigner sur les rencontres RM3/RF3/RMU21/PRM. Un travail en lien avec la ligue devrait nous permettre 
de retrouver un peu plus de sérénité sur ce niveau de désignations.

• la jeunesse de nos arbitres stagiaires : un travail doit être réalisé pour que les désignations soient bien en 
adéquation avec le niveau que peuvent arbitrer ces jeunes arbitres.

• la formation initiale des arbitres au sein des clubs



Commission Officiels Désignation/Formation 

POINTS FORTS

• Un travail inter-pole se met en place pour une meilleure communication et un meilleur accompagnement 
des arbitres.

• Volonté de travailler avec les clubs.



Commission Officiels Désignation/Formation 

PISTES DE TRAVAIL

• Valorisation des écoles arbitrages (en lien avec la partie formation) : comment faire ? Dotation du pacte 
"Tous Engagés"?.

• Désignation des arbitres stagiaires au plus près des observateurs : à travailler...travail énorme avec besoin 
humain important.

• Carte Observateurs à réaliser: à présenter lors des observations.
• Bourse "Retours" sur WhatsApp pour gagner du temps sur la recherche des arbitres remplaçants.
• Définition des connaissances de bases demandées aux arbitres pour les différents niveaux de désignations 

sur les rencontres.



Commission Technique

Comité Directeur du 12/11/2024



Détections RG: regroupements 2012

TGG: très grands gabarits

- 2012 : Les vacances de la toussaint sont toujours un passage 
important puisque c’est la détermination des groupes finaux pour la 
dernière ligne droite vers le TIC de début Janvier. Les enfants ont 
été en stage 2 jours avec hébergement. Tout s’est bien passé.

Cela représente 48 filles / 48 garçons. 24 de chaque sont 
sur un site mixés avec les enfants du 49. Les 24 autres 
sont sur un autre site mixés avec les enfants du 85. L’idée 
est de proposer un moment commun d’observation entre 
les CT de la ligue et les CT des départements concernés.

Un travail spécifique est proposé aux TGG afin de pouvoir les 
accompagner dans leur développement. 

- 2013 : Les regroupements se sont organisés par secteur. Les 2 
nouveaux groupes de techniciens se chargeant de cette génération 
ont bien pris les choses en main. Nous avons réinsisté sur le rôle 
des parents au début de chaque regroupement.

A la toussaint, il s’est passé……

BF: Brevets Fédéraux

C’est le premier niveau d’apprentissage dans le parcours pour 
devenir technicien. Nous en dispensons 3: 
- BF enfants
- BF Jeunes
- BF adultes



Détections 



TGG 



BF



Nos Techniciens ont été très occupés pendant 
cette période de la Toussaint. Tout s’est bien 
déroulé grâce à leurs préparations de cette 
échéance depuis le mois de Septembre.



Jusqu’à Noel, les formations encadrants vont 
continuer avec les BF, CS. Un sujet important 
sera de « recruter «  des profils pouvant 
dispenser certaines formations.



POLES CLUBS



COMMISSION QUALIFICATION



LICENCES

Licences arrêtées au 08/11/2024 : 27 057, évolution de 4 %

Licences validées : 27 057

Licences en attente validation club : 327

Licences en cours de saisie : 278

Soit : 27 662 licenciés



COMMISSION EQUIPEMENTS



Après la démission de Mathieu COUPÉ, nous avons trouvé des personnes qui avaient déjà fait 

partie de cette commission, pour faire fonctionner celle-ci et répondre aux attentes des clubs, 

notamment le dossier de la salle Gaston Turpin qui devenait urgent.

Une première réunion de la commission a eu lieu le 23 Octobre, et la visite de la salle Gaston 

Turpin a pu avoir lieu le 25 Octobre.

Il y a d’autres dossiers de visites de salles suite à des rénovations, des réserves levées ou des 

gymnases à homologuer.

Un mail a été adressé aux mairies pour la mise à jour des documents concernant les gymnases.

EQUIPEMENTS



Commission Vivre Ensemble



Commission Vivre Ensemble

❑ Bilan et objectifs de la réunion du  29/11/2024

1. PRESENTATION FFSA et CDSA par Lucas TERRIEN

- Logo = 3 petites mains
- 65000 licenciés

- Handicap mental et psychique
- Freins = transport, locomotion difficile, humain (besoin d’encadrement)
- Organisation FFSA/Ligue/Comité/Clubs affiliés
- Convention entre FFSA et FFBB pour délégation para basket adapté
- 2 clubs = Union Sillon Basket (FFBB) et Elan (FFSA)
- Possibilité d’aide régionale //double licence
- « Casquette et Crampons » en Avril 2025 (avec Véro + structure gonflable ?



Commission Vivre Ensemble

2. ACTIVITES du V&E

- Basket Loisir = en lien avec le pôle compétition désormais
- Basket-Tonik = 3 clubs en L.A., pas la ressource en interne pour mettre en avant cette activité
- Basket Entreprise (cf. présentation envoyée par Alain après la commission)
- Micro-Basket = dispositif en progression, poursuite animation du réseau des Animateurs Micro-

Basket avec la réunion du lundi 18 novembre prochain à 19h00 au comité
- Basket Santé = dispositif en vitesse de croisière, poursuite de l’accompagnement au service des 

clubs
- Basket Inclusif = priorité  d’action de notre commission V&E à court / moyen / long terme

Remarque = Proposer du 3x3 en Basket Entreprise plutôt que du 5x5 ?



Commission Vivre Ensemble

3. PLAN d’ACTION de la COMMISSION V&E

A court terme :

- Recensement des clubs du territoire étant intéressés par la pratique du Basket Inclusif. 
Ö Mission confiée à François (merci !) sur la base du questionnaire réalisé juste avant l’AG 2024.

- Programmation d’un temps d’échange avec le club de Vertou Basket suite aux journées inclusives qu’ils ont 
mis en place (cf article) : proposition de les convier à notre prochaine réunion de commission V&E le lundi 
25 novembre à 19h00.



Commission Vivre Ensemble

Ö Contact par Phil de Nicolas JOUBERT qui a transmis notre proposition à ses 3 coprésidents. Echanges 
avec Ronan BLAISE = ok pour eux mais pas le 25 car réunion bureau club pour eux, proposition du 
mercredi 27 novembre à 19h30 chez eux. Echanges avec la commission pour validation.

Ö L’idée est de peut-être leur apporter des infos (formations, aides possibles) et d’analyser si ce modèle 
peut être duplicable dans d’autres clubs du territoire

- Mise à disposition du Mini Bus du CD44 pour faciliter l’intégration du Pôle France Féminin Para Basket 
Adapté entre le CREPS où arrivent les joueuses en transport en commun et les différents clubs de leur 
poule de championnat départemental SF 3x3.

Ö Accord par le Bureau en réunion le 04/11/24 avec élaboration d’une convention (mise en contact 
Morgane CARDIN et Maxime LEROUX-RONDINEAU ok), sous réserve que le véhicule soit libre (planning à 
vérifier, c’est ok pour le 14 décembre 2024 et le déplacement à Rouans). Assurance ok.

Ö + prise en charge par le Comité des licences FFBB des filles du pôle pour prévenir tout défaut d’assurance 
dans notre championnat départemental FFBB (gestion et club hébergeur via Pascale SIMON)



Commission Vivre Ensemble

A moyen terme :

- Réflexion sur l’élaboration d’un label départemental V&E / Inclusif pour faciliter les procédures par rapport au 
label inclusif de la FFBB (coût du label annuel, formation,…) à l’image des labels départementaux mini-basket.

Ö Contenu : parrainage,…
Ö Portes d’entrée : sportive et/ou rôle dans les clubs
Ö Objectif = développement de l’inclusion sur le territoire sans déroger à notre rôle // FFBB



Commission Vivre Ensemble

4. Remarques pour l’élaboration de notre plan d’action // développement de l’Inclusion
Remarques pour l’élaboration de notre plan d’action // développement de 
l’Inclusion

- Cartographier, répertorier les clubs et les personnes,
- Evaluer l’intérêt des clubs à accueillir
- Proposer formation et sensibilisation aux dirigeants et intervenants,
- Cartographier, répertorier les établissements cibles autour des clubs
- Quel public ?
- Quelle pratique ? 3x3 ? 5x5 ? pratique stricte ou tolérance ?
- Quels buts et objectifs ? (augmentation du nombre de licenciés ? rôle 

sociétal ?)
- Moyens et coûts pour le CD, les clubs, les pratiquants ?
- Quelle communication ?
- Quel format ? (journée découverte-sensibilisation ? tournoi non compétitif ? 

assister à un match ? terrain partagé ?)



Commission Sociétés & 
Mixité

Comité directeur du 12 novembre 2024



Constitution de la commission (à faire approuver par le bureau) : 

VOLLANT Justine Basket Sud Loire Vice-Presidente Féminisation À faire valider par 
CD

COBRAL Anne-Laure Le Pouliguen Membre Féminisation OK

DESMARS Maryvonne Pontchateau Membre Incivilités / Fair-play En attente de 
réponse

BODIOT-
KERMORVANT Carole Basse Loire Membre Fair-play En attente de 

réponse 

GUIMARD Fanny Grandchamp Membre Féminisation A faire valider par 
CD

TRICHARD Maxime Ancenis Membre Incivilités / fair-play A faire valider par 
CD

ALLAIN Philippe Grand Lieu Pdt Pôle OK



Axes prioritaires : 
• CHALLENGE FAIR-PLAY : Redéfinir le challenge avec la commission (actions, critères, classement, 

récompenses, …) / Mise en place à partir de janvier 2025 jusqu’à la fin de saison  

• INCIVILITES / VIOLENCES SEXISTES & SEXUELLES DANS LE SPORT : Mise en place d’un travail 
collectif lors d’un CD sur la définition des incivilités et leur traitement / Campagne de 
communication / Création d’un mémo à destination des clubs sur les procédures selon les cas 
rencontrés / Conclure un partenariat avec une association (ex : Colosse aux pieds d’argile) / Mise 
en place d’un Webinaire 

• FEMINISATION : rassembler les statistiques nationales et départementales sur les différentes 
familles / Réflexion et mise en place d’actions concrètes 

• LABEL CITOYEN FFBB : établir la liste des clubs label citoyen 3 étoiles / Témoignages de ces clubs 
sur RS, site, newsletter, … / Accompagner les clubs en demande et faire la promotion 



6 - Approbation de la charte du Comité et signature



Préambule : La présente charte est rédigée afin de clarifier les relations associatives 
et le fonctionnement interne en définissant les comportements souhaités et 
attendus par les membres du Comité. 
Il est convenu d’entendre par membres du Comité : 
• les élus,
• les bénévoles, 
• les référents clubs,
• les salariés,
• les vacataires,
• les stagiaires.
A ce titre, cette charte véhicule les valeurs associatives et du Vivre Ensemble 
définies par les membres du Comité et vient compléter les statuts et règlement 
intérieur du Comité. 
Les valeurs du Comité, profession de foi du projet associatif sont, sans ordre de 
priorité :
• la Transparence
• l’Esprit d’Equipe
• l’Engagement,
• la Solidarité
• la Passion
Par sa signature, chaque membre du Comité l’approuve, s’engage à la respecter et à 
adopter les comportements attendus. 
Le masculin est utilisé pour alléger le texte, et ce, sans préjudice pour la forme 
féminine ni intention discriminatoire. 
Transparence 
Le Comité s’engage à une communication basée sur l’éthique et la transparence 
auprès de tous les acteurs de son territoire basket dans un objectif de confiance et 
d’implication. 
Les échanges et les relations doivent se faire dans le respect, l’écoute, le partage 
d’idées et la communication bienveillante afin de prendre des décisions les plus 
appropriées pour l’intérêt commun. 

Esprit d’Equipe 
Il convient d’entendre par équipe : l’unité des clubs, bénévoles, élus, salariés. 
Le projet associatif prime sur les individualités. 
Sa réalisation est voulue dans une approche de co-construction, de partage et de plaisir entre tous. 
La mise en œuvre en équipe passe par le respect de soi et de chacun, l’écoute de soi et de l’autre : 
confiance, honnêteté et empathie. 
L’acceptation est indispensable pour la réussite du projet associatif dans le fait d’accepter le 
changement, les débats, l’autre, les décisions. 
La confiance dans les décisions et les compromis permet à chacun d’être utile à notre Comité. 
Engagement 
S’engager au sein du Comité c’est accepter ses valeurs, son éthique, ses règles et son 
fonctionnement. 
Le respect et l’investissement en fonction de sa disponibilité sont au centre de l’engagement de 
chacun selon ses attributions et missions. 
L’implication bienveillante et rigoureuse de chacun est nécessaire. 

Solidarité 
Elle se définit par le service rendu, l’entraide et l’altruisme. 
Le Comité associe et respecte les valeurs du Vivre Ensemble : cohésion, mixité, équité, intégration… 
Par le respect, l’écoute et le partage chacun contribue à la solidarité. 
Passion
S’engager au Comité avec passion c’est adhérer à l’esprit de convivialité, de camaraderie, de plaisir 
et de complicité. 
C’est participer et se sentir utile au projet associatif dans le respect de chacun. 

CHARTE DU CD BASKET 44

Charte approuvée par le Comité Directeur du …. /2024.



Projet de Mandature

Ces informations sont transmises en amont de la réunion 
afin de permettre à toutes et à tous d’en prendre connaissance 

avant approbation en séance



Plan d'actions Mandature saison 2024-2025
                                                                         (version synthétique)

Fédérer & Animer
o Mettre en place les Élus Référents de secteurs
o Former l’ensemble des Acteurs Basket après définition de l’offre de formation

Communiquer & accompagner
o Construire et mettre en ligne au 1er janvier 2025 un nouveau site Internet répondant aux besoins concrets des Clubs
o Organiser au Comité des opérations « Portes Ouvertes »
o Organiser des réunions de secteurs en évitant toutefois la « réunionite »

Optimiser & moderniser
o Mettre en œuvre les propositions de l’audit organisationnel 
o Étudier avec les Clubs la possibilité d’un Championnat Jeunes en 3 phases saison 2025-2026 (expérimentation sur catégorie U11)
o Étudier la possibilité d’aides financières aux Sections Sportives Scolaires Basket (collèges et lycées) mises en place par les Clubs
o Inviter à tour de rôle un Représentant de Club de chacun des 6 secteurs à participer aux réunions du Comité Directeur

Approbation du Projet de Mandature 2024-2025 
par les membres du Comité Directeur

Votes pour :   Votes contre :    Abstentions :



Nouveau site Internet
Travail en sous-groupe

Réunion du 12 novembre 2024



Groupe 1
Pas de rubrique "prêt de Matériel"

calendrier général 
tous les évènements
( sélection, engagement….)
tournois, commissions interne
Indicateurs
Liens comité
liens Fiches pratiques
navigation 
lien vers Ligue "Teach up"

Groupe 2

Trier les documents ,faire des sous rubriques

Relecture avant bascule

revoir Photoos (traits autour)
Prêt de Matériels
Présence d'une boite à idées( soutien aux clubs)
FAC

Indication des référents Secteur
Mettre un Club ou une Presonne à l'honneur
Rubrique histoire du CD 44

Medailles D'or



Groupe 3
Mettre en avant Organisation Site 
avec Organisation Comité

Accessibilité  Conformité RG2A
Type de contenu à adapter
Stratégie de Com qui ?Profil type 
rédacteur .Par quel Canal?

Groupe 4
Site clair et bien structuré mais trop de couleur orange

Inverser les pavés
Fond trop blanc ( filigranne Ballon plus foncé)
Police trop arrondie ,pavés trop carrés

Annonce emploi ( faire des sous rubriques, déposer une 
annonce , consulter une annonce)
Idem pour tournois
Champ de recherche par mots clés sur les annonces.


